



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治青

A 盒主编

王磊

头版责编

顾玉松

版式总监

沈明

零售价每份1元

问责“超时”，本身就应该被问责

青海三区统计数据严重失实，国家统计局已于2018年2月将该案件移送给地方追究有关责任人党纪政务责任，但在超过规定时限的情况下，国家统计局还没有接到该案件全部责任人处分处理书面结果。国家统计局昨天通报的这一情况，让人大吃一惊。还有这种操作？说起来，相关责任人都为了拔高地方的“经济颜值”出了“力”，莫非在处理谁不处理谁的问题上很“难办”？

这三区的弄虚作假，胆子够大。据通报，2017年12月18日至26日国家统计局统计执法检查发现，青海省海东市平安区和西宁市城东区、西宁经济技术开发区甘河工业园区有关专业统计数据严重失实，检查三区共77家企业，其中规模以上工业企业17家虚报、3家瞒报统计数据；限

唯有及时严肃地问责，才能从源头上刹住歪风，消除乱象，挽回严谨审慎的统计作风

当严重的关键所在。

地方把自己的统计数据“做”得漂漂亮亮，看上去只是一种自私行为，但一个区的数据严重失真，造成的后果是一个市、一个省的数据严重失真，其结果必然会对分析和决策产生严重误导，进而影响到经济的发展。

在统计专家看来，统计环比、同比数据是环环相扣的，又有内在逻辑联系，一年一个数据造假就意味着后面所有的年份都需要造更多的假来填补以前的水分，越到后面造假越难。这也提醒，个别地方的数据造假，未必是“初犯”。如果不能彻查

造假链条，问责和反思，可谓“失责”，对“保真”统计的地方也不公平。

国家严格治理，个别地方却态度消极，这样的局面，不能再持续下去。无论是《统计法》《统计法实施条例》，还是去年中办、国办印发的《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》，都有明确的问责要求。在问责上拖延，本身就该受到严肃问责。

数据上的弄虚作假，近年来屡有曝光。几天前，国家统计局发布了关于吉林白城市经济普查违法案件的通报。

唯有及时严肃地问责，才能从源头上刹住歪风，消除乱象，挽回严谨审慎的统计作风。

现代快报首席评论员 伍里川

跟着热词狂奔

被|帽|失

造句:拍帽丢零工,谁来为他撑腰

背景:几段“脆皮安全帽”视频意外在网络走红，并引发公众对安全帽质量的关注。4月21日深夜，身处舆论风暴中心的视频主人公窦师傅告诉澎湃新闻，他原本是在工地打零工，“干一口吃一口”，但自从“脆

皮安全帽”视频广泛传播以来，近期却找不到活干了，只得先回农村老家。

奔客:河北评论人贾志勇

毫无疑问，窦师傅此举，是让一些人不高兴了，从此被拉入黑名单。发视频不过快乐快乐嘴，不想惹出这么大麻烦，经济压力、心理压力让窦师傅难以承受，这样的遭遇实在让人同情。

站在农民工生命健康安全角度考量，窦师傅拍摄“脆皮安全帽”视频并上传网络平台，功劳不小。一定意义上，此举揭开了建筑工地“安全帽生态”的冰山一角。全国范围内展开的安全帽质量大检查，就是由此推动。

他越是被排挤，越是说明安全帽问题在局部的严重性。窦师傅的遭遇折射出一线劳动者维权的艰难。谁来为他们撑腰？

要是窦师傅从此没活可干，作为

家里唯一经济支柱的他，还有两个在念书的孩子要抚养，这是很可怕的。

如果今后他的命运没有丝毫转机，那窦师傅一定会感到“悔恨”的。他可能会从此学得乖巧起来，什么都看得惯，同什么都和解，这将是一种悲哀。

但愿舆论继续关注窦师傅的遭遇，但愿有关部门还有“下文”。

本版邮箱:cyqxf62@126.com

无锡彩民自选“7+1” 收获双色球819万多元

4月21日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2019045期开奖。当期双色球红球号码为01、06、17、19、27、31，蓝球号码为14。

当期红球号码大小比为4:2，三区比为2:2:2；奇偶比为5:1。其中，红球开出两枚重号06、17；两枚隔码01、06；两组同尾号01、31和17、27；一枚斜连号17；一组奇连号17、19。

江苏一注一等奖花落无锡

江苏当期喜中一注一等奖，出于无锡宜兴，中奖彩票是一张自选“7+1”红球复式票，花费14元，出票时间是4月19日8时52分33秒，幸运站点是无锡宜兴市和桥东横街101号、编号32020829投注站。除了1注一等奖外，还中出了三等奖6注，总计收获了奖金819万多元。时隔近20天，无锡彩民再次中出双色球一等奖。至此，今年江苏彩民已经收获了25注一等奖。

7注头奖花落5地

当期双色球头奖开出7注，单注奖金为817万多元。这7注一等奖花落5地，辽宁1注，江苏1注，广东3注，甘肃1注，深圳1注，共7注。

今晚奖池12.72亿元

巧合的是，无锡上次中出的1注一等奖，也是采用的“7+1”的红球复式票，花费了14元，同样收获一等奖1注、三等奖6注，共收获奖金653万多元。幸运站点是无锡华士镇环南路305号、编号32020641的福彩投注站，出票时间是4月2日19时49分06秒。

今晚奖池12.72亿元

当期全国销量为3.8亿元。广东(不含深圳)当期双色球销量为3813万多元，高居第一；浙江以3008万多元的销量位列第二；山东以2381万多元排名第三；江苏以2224万多元排名第四；四川则以1843万多元排名第五。

计奖后，双色球奖池金额为12.72亿元，下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元。

苏福

连云港市福彩中心积极开展扫黑除恶宣传工作

为认真贯彻中央、省市关于开展扫黑除恶专项斗争的工作部署，落实全市民政系统扫黑除恶专项斗争推进会精神，连云港市福彩中心结合自身行业特点，充分利用福彩投注站及中福在线销售厅分布广、数量多的优势，扎实做好扫黑除恶专项斗争宣传工作。

4月15日全市民政系统扫黑除恶专项斗争会议召开后，连云港市

福彩中心第一时间传达会议精神，按照《市民政系统开展“扫黑除恶—连云港在行动”主题宣传活动方案》要求，组织人员对市区范围内40余家装有电子显示屏的投注站、5个中福在线销售厅、福彩兑奖服务大厅等场所，每天滚动播放扫黑除恶宣传标语情况进行再检查、再落实，努力为扫黑除恶专项斗争营造浓厚氛围。组织员工深入福彩销

售场所或利用销售员业务培训时机，通过宣讲政策、发放资料等形式，积极宣传中央及各级党委政府关于开展扫黑除恶斗争的重要意义。

下一步，连云港市福彩中心将在扫黑除恶专项斗争督导小组的领导下，扎实做好宣传和其他各项工作，推进扫黑除恶专项斗争工作向纵深发展。

涟漪

彩市公益行

常州“周末关爱 爱在福彩” 向困境老夫妻捐助5000元公益金

人到中年时，何老太(化名)遇到了可以相依相守的那个人，尽管日子艰苦，但两人初心不改。如今何老太已年过古稀，他们依然坚守着这份相守的决心。

何老太四十多岁时，由于和前夫性格不合，最终选择离异。离婚后，她离开老家来到常州，经人介绍认识了比自己小15岁的丈夫，那时她第一反应就是“不行”，但相处下来，发现他朴实又忠厚，人好得不得了，最终转变了原本想孤独终老的想法。

结婚后，夫妻俩领养了一个女儿。可是领孩子容易，养孩子难。丈夫因为有精神疾病，一直没有一份稳定的工作，家庭的重担全都压在了何老太身上。虽然生活压力大，但何老太从不觉得后悔，夫妻俩唯一觉得亏欠的就是女儿。日子太艰难，女儿从小就没吃过什么好吃的，也没穿过什么

新衣服。

几年前，女儿终于有了归宿，远嫁河南。夫妻俩花了毕生积蓄把家里从里到外翻新了一遍，并为女儿操持了一场婚礼。女儿离开前，问夫妻俩是否愿意跟到河南定居，可是夫妻俩没有答应。他们觉得，女儿有权利选择自己的人生，她应该过更幸福的生活。

带着对女儿的浓浓祝福，老夫妻俩选择清苦相伴。丈夫可以在熟人的工厂里打些零工，何老太也找了工厂赚些零花钱。日子虽苦，但对于夫妻俩来说，也很满足了。

得知何老太家的情况后，常州福彩通过“周末关爱 爱在福彩”栏目送去了5000元公益金。没有儿女常伴在身边，希望社会众人的关心和帮助能让老两口感受到更多的温暖，减轻一些孤单的念想。

常彩